

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували:* С. Горова, О. Пестрецова, С. Рябоконт. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 29
(21 квітня 2011 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС	5
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ.....	12
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	15
ВИКОНАВЧА ВЛАДА.....	22
ПОЛІТИКА	33
ЕКОНОМІКА.....	38

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

До 25-річчя Чорнобильської трагедії...

У заходах у Києві, приурочених до 25-ї річниці Чорнобильської трагедії, взяли участь близько 50 іноземних делегацій різних рівнів. В обговоренні проблеми безпечного використання атомної енергії та подолання наслідків аварії на ЧАЕС взяли участь Генеральний секретар ООН Пан Гі Мун, глава Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ) Ю. Аmano, Голова Єврокомісії Ж. М. Баррозу, президенти Польщі Б. Коморовський, Казахстану Н. Назарбаєв, Хорватії І. Йосипович, Швейцарії М. Кальмі-Рей та Угорщини П. Шмітт.

У саміті з питань безпечного та інноваційного використання ядерної енергії, а також у Міжнародній конференції «25 років Чорнобильської катастрофи. Безпека майбутнього» взяли участь представники США – делегацію Білого дому очолює відомий політолог З. Бжезинський.

З візитами до Києва прибули прем'єр-міністри, віце-прем'єри, глави парламентів ряду держав та інші посадові особи. У рамках візитів високих делегацій проводилися їх зустрічі з керівництвом України.

Що стосується самих заходів, то 18 квітня Міністерство надзвичайних ситуацій організувало прес-тур до Чорнобильської зони відчуження і відселення.

19 квітня в Українському домі за участю керівництва України відбулася конференція країн-донорів зі збору коштів на фінансування чорнобильських проектів, а також міжнародний саміт з питань безпечного та інноваційного використання ядерної енергії.

Крім того, проект ООН «Міжнародна науково-інформаційна мережа з питань Чорнобиля» (ICRIN) провів 19 квітня семінар «Життя на територіях, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи: погляд у майбутнє» за участю експертів чотирьох агентств ООН: ВООЗ, МАГАТЕ, ПРООН, ЮНІСЕФ і Наукового комітету ООН з впливу атомної радіації, сучасних наслідків Чорнобильської катастрофи в Білорусі, Росії та Україні.

А 20–22 квітня в Українському домі проходить Міжнародна конференція «25 років Чорнобильської катастрофи. Безпека майбутнього» з представленням національної доповіді до 25-річчя цієї трагедії.

Безпосередньо в сам день річниці аварії – 26 квітня – очікується тристороння зустріч лідерів України, Росії та Білорусі.

Головними подіями за участю представників Єврокомісії оглядачі називають Київський саміт з ядерної безпеки, а також конференцію донорів, на якій вирішується питання щодо залучення коштів для побудови нового укриття над зруйнованим четвертим блоком Чорнобильської атомної станції. Україні, як

заявляє уряд, нині для цього не вистачає 740 млн євро.

На конференції країн-донорів із проектів ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС Києву вдалося зібрати понад 500 млн євро додаткових коштів. Одразу після оголошення попередньої суми Президент України В. Янукович заявив, що він дуже задоволений, і тепер можна вже сказати, що ці збори стали найбільшими за всю історію донорських конференцій. «Ми практично виконали те завдання, яке стояло перед Конференцією донорів. Була зібрана основна сума – близько 550 млн євро», – сказав глава держави. Стосовно збору решти коштів, В. Янукович переконаний, що вони будуть зібрані найближчим часом.

Завдяки зібраним коштам до 2015 р. Україна разом з кількома європейськими компаніями побудує новий об'єкт укриття, який замінить вже існуючий саркофаг мінімум на 100 років. «Фактично ми отримали можливість будівництва об'єкта «Укриття» і його завершення до 2015 р.», – сказав В. Янукович.

Уже сам факт, що країни погодилися витратити додаткові кошти в умовах економічної кризи, війн та стихійних лих, засвідчив, що проблема Чорнобиля залишається важливою для світового співтовариства. Очевидно також, що катастрофа на японській станції «Фукусіма-1» стала сумним приводом для підвищення уваги світової громадськості до проблем ядерної безпеки, саме тому питання з донорською конференцією постало досить вчасно. Нагадаємо, що лише за два місяці до київської конференції спеціалісти Світового банку прогнозували, що Україна навряд чи зможе зібрати великі кошти, оскільки питання ядерної безпеки не стояло настільки гостро, а аварія на Чорнобильській АЕС сталася вже 25 років тому, і уряди нині більше заклопотані власними проблемами та війнами в Північній Африці. Проте японська трагедія змінила ставлення міжнародної спільноти.

Під час київської конференції голова Європейського банку реконструкції та розвитку Т. Міров наголосив: зроблена велика робота, проте її необхідно завершити. ЄБРР, який займається менеджментом двох головних проектів ЧАЕС – побудовою нового саркофагу та очищенням зони відчуження, пообіцяв уже в травні 2011 р. перерахувати на проекти додатково 120 млн євро. Вашингтон погодився віддати 123 млн дол., Брюссель – 110 млн євро. Єврокомісія поки є найбільшим донором проекту «Укриття» та інших чорнобильських проектів: з 1995 р. її допомога становила майже півмільярда євро.

Москва готова виділити 45 млн євро, Великобританія дасть на два проекти 28,5 млн фунтів. Індія та Китай влили в проекти 1 млн та 4 млн євро відповідно. Латвія, Азербайджан, Бельгія, Греція, Естонія, Фінляндія, Угорщина, Чехія, Люксембург, Словенія, Кувейт, ОАЕ зробили внески від 200 тис. до 3 млн євро. Цей жест також дуже показовий: Україна сьогодні готова прийняти допомогу у будь-якому розмірі та формі й вдячна усім країнам.

Завершуючи роботу Київського саміту з питань безпечного та інноваційного використання ядерної енергії, Президент України В. Янукович зазначив, що

участь кожного з присутніх у саміті «демонструє усвідомлення кожною країною-учасницею серйозності сучасних викликів, що постали перед світовою спільнотою у сфері ядерної енергетики».

«Чорнобильська катастрофа та драматичні події в Японії вимагають від міжнародного співтовариства нового рівня відповідальності урядів перед власним населенням і міжнародним співтовариством за рівень безпеки мирних ядерних об'єктів.

Сьогоднішня дискусія довела – ядерна енергетика має майбутнє, але це майбутнє можливе, лише якщо міжнародна спільнота надасть спільну відповідь на технологічні, природні та інші виклики, що постають перед ядерною енергетикою», – наголосив глава держави.

В. Янукович підкреслив, що завдання з розширення й поглиблення практичної взаємодії між зацікавленими урядами щодо вдосконалення та подальшого розвитку ядерних технологій, впровадження інновацій у цій галузі стало нагальним.

Саме тому, на переконання глави Української держави, безпека ядерної енергетики майбутнього може бути забезпечена лише спільно. «Цієї мети можна досягти лише шляхом розвитку і впровадження інновацій та найсучасніших технологій у суворій відповідності зі стандартами, нормами та вимогами, визначеними міжнародною спільнотою та її інституціями», – підкреслив В. Янукович.

Він підтверджуватиме нагальну необхідність поглиблювати механізми практичного співробітництва з метою запобігання техногенним аваріям на мирних ядерних установках», – зазначив Президент.

«Хотів би щиро подякувати усім учасникам сьогоднішнього форуму, передусім главам держав, урядів та міжнародних організацій, а також їх високопосадовим представникам, які взяли участь у Київському саміті.

Особливо, від імені народу України хочу висловити вдячність за фінансові внески, зроблені сьогодні вашими урядами у рахунки для реалізації чорнобильських проектів. Ми з вами спільно вирішили дуже непросте і дуже делікатне питання для України. Я вам щиро вдячний», – сказав В. Янукович, завершуючи роботу Київського саміту з питань безпечного та інноваційного використання ядерної енергії.

Київський саміт став майданчиком для обговорення майбутнього ядерної енергетики та проведення стрес-тестів на діючих АЕС. Світові лідери були однастайні у необхідності співпраці, проте підходи до реформування ядерної енергетики поки відрізняються. За словами Генерального секретаря ООН Пан Гі Муна, сьогодні людство не може відмовитися від використання реакторів, і треба лише визначити, які будуть заходи безпеки в майбутньому, хоча від представників деяких європейських країн звучали заклики навіть до відмови від атомної енергетики.

Одним з результатів київської конференції став заклик до посилення

міжнародного контролю за атомною енергетикою. З цією пропозицією виступив Генеральний секретар ООН Пан Гі Мун. Він заявив, що зараз МАГАТЕ має сконсолідувати світові зусилля у сфері перевірки реакторів по всьому світу. Майже кожен доповідач говорив про те, що атомна катастрофа є справою не окремої держави, а міжнародним лихом. Тепер, за словами прем'єр-міністра Франції Ф. Фійона, який також головував на конференції, треба створити «ядерного жандарма» та сили міжнародного реагування на такі ядерні ризики.

Тональність заяв світових лідерів дає змогу прогнозувати, що в майбутньому отримати право на розвиток чи створення атомної енергетики тепер буде набагато складніше. Країнам, які останніми роками заявляли про прагнення будувати АЕС – Сирії, В'єтнаму, Йорданії, Саудівській Аравії – доведеться доводити готовність та спроможність гарантувати зростаючі вимоги безпеки.

Такі країни, як Іран чи Північна Корея, щодо яких існують проблеми у зв'язку зі звинуваченнями в незаконному збагаченні урану, зіткнуться тепер, скоріше за все, із тиском щодо незабезпечення відповідних норм безпеки.

Отже, головним підсумком безпекової конференції можна вважати посилення тенденції до інтерналізації мирного атома. На конференції МАГАТЕ у Відні, яка відбудеться в липні 2011 р., буде вирішено, які повноваження можна надати «міжнародному атомному інспектору», і стануть зрозумілими нові правила атомної гри (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2011. – 19.04; *КМ.ru* (<http://www.km.ru>), *Gigamir* (<http://gigamir.net>), *Korespondent.net* (<http://ua.korrespondent.net>). – 2011. – 17.04; *Vasti.net* (<http://vlasti.net>). – 2011. – 23.03; *Росбалт* (<http://www.rosbalt.ru>). – 2011. – 6.04).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

О. Рябоконт, мол. наук. співроб.

Украинские производители труб борются за рынки

Украинские производители труб в 2010 г., наконец, ощутили окончание периода длительной вялотекущей стагнации отрасли, связанной с мировым финансово-экономическим кризисом. Рост мировых рынков металла, начавшийся в конце прошлого года, с одной стороны, увеличивает себестоимость изготовления трубной продукции, а с другой – открывает новые перспективы для украинских производителей. В совокупности с сезонной активизацией внутреннего спроса это может привести к положительной динамике отечественного рынка труб как минимум на протяжении ближайших

месяцев.

В 2010 г. по сравнению с предыдущим годом выпуск труб в Украине увеличился на 11 % – до 1,754 млн т. При этом объемы производства корпорации «Интерпайп» возросли на 53 % – до 853,3 тыс. т.

Что касается других предприятий, то часть их существенно увеличила производство, а часть, наоборот, значительно сократила. Днепропетровский трубный завод – объемы возросли на 44,5 % (до 80,5 тыс. т), Луганский трубный завод – на 40,6 % (до 231 тыс. т), «Сентравис Продакшн Юкрейн» (Никополь) – на 27,3 % (до 12,6 тыс. т). В отличие от них Никопольский завод стальных труб «ЮТиСТ» снизил объемы производства на 38,8 % (до 15,3 тыс. т), никопольский «Труболит» – на 10,5 % (до 3,4 тыс. т), а Харцызский трубный завод – на 41 % (308,7 тыс. т).

Мариупольский меткомбинат им. Ильича увеличил объемы выпуска труб на 94,2 % (до 77,1 тыс. т), а Днепропетровский металлургический завод им. Коминтерна сократил их на 15,7 % (до 155,9 тыс. т).

В феврале нынешнего года производство стальных труб в Украине уменьшилось на 1 %, или на 1,7 тыс. т, по сравнению с январем, – до 170,6 тыс. т.

Крупнейший производитель стальных труб «Интерпайп Нижнеднепровский трубопрокатный завод» (Днепропетровск) в феврале уменьшил производство стальных труб на 3,9 %, или на 1,3 тыс. т, – до 31,9 тыс. т.

«Интерпайп Нико-Тьюб» (Никополь, Днепропетровская обл.) увеличил производство стальных труб на 8,2 %, или на 1,9 тыс. т, – до 25 тыс. т. «Интерпайп Новомосковский трубный завод» (Днепропетровская обл.) увеличил производство стальных труб на 30,4 %, или на 3,4 тыс. т, – до 14,6 тыс. т.

В январе – феврале 2011 г., по сравнению с январем – февралем 2010 г., производство стальных труб увеличилось на 63,3 %, или на 132,9 тыс. т, – до 342,7 тыс. т.

Как сообщалось ранее, в январе 2011 г. производство стальных труб уменьшилось на 5,7 %, или на 10,4 тыс. т, по сравнению с декабрем 2010 г., – до 172,3 тыс. т.

Важным аспектом постепенного выхода трубной отрасли из кризиса является тот факт, что украинские трубники сохраняют позиции на российском рынке благодаря низким ценам и соблюдению сроков поставок.

Еще накануне новогодних праздников министерства экономического развития Украины и Российской Федерации достигли соглашения об объеме беспошлинных поставок украинских труб в Россию. В 2011 г. годовая квота увеличена на 15 % – до 300 тыс. т. И это при том, что прирост потребления труб в России в 2011 г. местные отраслевые прогнозируют в пределах 2–10 %.

Как известно, беспошлинный режим давно действует для группы «Интерпайп», которая добилась его одновременно со вводом защитных мер в конце 2005 г. Для остальных игроков рынка с того момента антидемпинговые пошлины на нефтегазовые трубы были установлены в размере 8,9 % от стоимости,

на подшипниковые – 55,3 %, обсадные – 11,4 %, котельные – 11,3 %, насосно-компрессорные – 18,1 %. Действие пошлин распространяется на продукцию Днепропетровского трубного завода, Никопольского завода «ЮтиСТ», а также Мариупольского меткомбината им. Ильича.

Отметим, что решение правительства России принималось сроком на пять лет – до 30 января 2011 г. И уже в конце 2011 г. перед Москвой встал вопрос о дальнейшем регулировании трубных поставок из Украины. Российское трубопромышленное лобби, как и год назад, оказывало существенное давление на правительство РФ: с кризисом рынок в стране сократился, а внутренние производители не могли загрузить мощности. По данным Фонда развития трубной промышленности (ФРТП) России, в 2010 г. средняя загрузка трубопрокатных мощностей в России не превышала 50 %.

В ходе борьбы вокруг соглашения на 2011 г. было предложено повысить пошлины на ввоз из Украины труб нефтегазового сортамента до 37,8 %, а обсадных – до 19,9 %, рассказывает глава ФРТП А. Дейнеко. И, конечно, распространить заградительные меры на «Интерпайп». Но украинские переговорщики снова ценой больших уступок убедили Москву не ставить антидемпинговый заслон. Замглавы Минэкономразвития России А. Слепнев, подписавший годовое соглашение, заявил, что взамен Киев снял ряд ограничений на поставки продукции из России на общую сумму 120 млн долл. В первую очередь речь идет о ферросплавах и минеральных удобрениях, отмены пошлин на которые российская сторона успешно добилась в апреле 2010 г. На этот раз аккуратно в последнюю неделю декабря украинская Межведомственная комиссия по международной торговле не нашла причин для введения защитных мер против импорта ферросплавов, а также минеральных удобрений с содержанием азота, фосфора и калия более чем 10 %.

Однако то, что хорошо для В. Пинчука, отнюдь не по душе И. Коломойскому и Д. Фирташу. И хотя расследование комиссии касалось всех товаров из этих групп, независимо от страны происхождения, но от введения заградительных пошлин более всего пострадали бы в обоих случаях российские производители. Этого не случилось, и в накладе остались украинские предприятия, выпускающие аналогичную продукцию. В ферросплавном сегменте они контролируются группой «Приват» И. Коломойского, в сегменте минудобрений – преимущественно «Приватом» и Group DF Д. Фирташа.

Что касается выгод, то с учетом актуальных цен реализация 300 тыс. т труб общего назначения в России принесет группе В. Пинчука не менее 360 млн долл. Таким образом, выручка «Интерпайпа» примерно втрое превысит сумму уступок украинской стороны. Более того, финансовый результат трубников может быть еще лучше, если в I квартале им удастся провести ожидаемое повышение цен, предсказанное многими экспертами.

Рассматривая дальнейшую судьбу трубных пошлин, эксперты центра «Укрпромвнешэкспертиза» допускают, что при давлении российских лоббистов

антидемпинговое расследование в отношении труб из Украины будет продлено и в течение года завершится пролонгацией пошлин, которые сохранятся на прежнем уровне. Льготы для «Интерпайпа», скорее всего, также будут сохранены. Такое благоприятное для отечественных поставщиков решение будет обусловлено постепенным ростом трубного рынка России. По словам А.Дейнеко, в 2010 г. объем российского рынка труб составил 8,3–8,4 млн т, включая 2,9–3 млн т труб большого диаметра. На 2011 г. Министерство экономического развития России прогнозирует прирост внутреннего потребления трубной продукции на 2,7 %.

В этой связи напомним, что прогноз на 2010 г., не превышавший 6,5 млн т, оказался сильно заниженным, потому и в 2011 г. прирост потребления может быть заметно выше – до 10 %. Важным фактором роста станет дальнейшее развитие крупных нефтегазовых проектов по добыче и транспортировке углеводородов, считают эксперты компании Research & Consulting Group (RCG). Значимы и такие крупные инфраструктурные проекты, как подготовка к проведению зимней Олимпиады 2014 г. в Сочи.

Рост потребления облегчает доступ украинских трубников в Россию, считают эксперты. В ФРТП возражают, указывая, что в 2010 г. доля Украины в структуре импорта труб сократилась. Если в 2009 г. 94,2 % всех привозных нефтегазопроводных труб поступало из нашей страны, то, по результатам первого полугодия 2010 г., этот показатель упал до 56,2 %. В сегменте обсадных труб за означенный период было отмечено сокращение с 65,3 % до 38,4%, насосно-компрессорных – с 60,1 до 49 %. При этом исполнительный директор одного из лидеров российской трубной отрасли Трубной металлургической компании К.Семериков, говорит: «В действиях украинских поставщиков четко видна согласованная ценовая политика по удержанию цен на 10–15 % ниже российских. В то же время внутренние цены в Украине выше». Все это российская сторона называет закономерной причиной для продления заградительных мер. В российском Фонде развития трубной промышленности также заявляют о государственных преференциях в Украине для корпорации «Интерпайп». Со своей стороны, в объединении «Укртрубпром» утверждают, что это выдумки, а все дело в том, что украинское производство труб организовано более эффективно и постоянно совершенствуется.

Однако украинские трубы действительно пользуются стабильным спросом на российском рынке. Во-первых, они дешевле не только китайских, но и выпускаемых в России. Минэкономразвития России подтверждает: в 2010 г. обсадные трубы заводов «Интерпайпа» продавались в среднем на 20 % дешевле российских аналогов, насосно-компрессорные – на 30 %, а нефтегазопроводные – почти на 60 %.

Во-вторых, «Интерпайп» соблюдает условия контрактов четче российских конкурентов. В сентябре прошлого года Министерство промышленности и торговли РФ провело совещание с крупнейшими потребителями трубной продукции, во время которого прозвучало много нелестных слов по поводу их

сотрудничества с трубопрокатными заводами в самой России. В «Газпромнефти» утверждают, что в 2010 г. трубки России просрочили до 12 % объема поставок в их адрес, а для ТНК-ВР доля невыполненных заказов по отдельным позициям превысила 28 %. Неудивительно, что основными покупателями интерпайповской продукции в России являются такие гиганты, как «Лукойл» и ТНК-ВР.

Вице-президент RCG А.Сирик резюмирует: «Обострение конкуренции на внешних рынках всех видов металлопродукции заставляет меткомпании Украины ожесточенно бороться за остающиеся каналы сбыта. И в этом смысле сохранение позиций на рынке Российской Федерации является важным фактором снижения операционных рисков для отечественной трубной подотрасли».

Однако существующие тенденции к дальнейшему сужению российского рынка в трубном сегменте заставляют украинских экспортеров искать резервы на внутреннем рынке и более активно осваивать рынки дальнего зарубежья. Похоже, что в «Интерпайпе» уже планируют частичную диверсификацию поставок трубной продукции. Напомним, что еще в 2010 г. «Интерпайп» подтвердил квалификацию своих труб в Министерстве нефти и газа Султаната Оман, нефтегазодобывающих компаниях ADCO (ОАЭ), EGPC (Египет) и КОС (Кувейт). Кроме того, недавно компания прошла аудит одного из крупнейших в мире дистрибьюторов труб – Van Leeuwen Pipe and Tube Group. А Никопольский завод «Интерпайп Нико-Тьюб» прошел преквалификационный аудит нефтегазовой компании Salym Petroleum Development (Россия). Основной целью аудита была проверка соответствия обсадных и насосно-компрессорных труб с премиальным соединением UPJ производства «Интерпайп Нико-Тьюб» стандартам качества Shell. Аудит проводили представители Salym Petroleum Development, а также независимые эксперты компании GLOBAL SCS (инспекция третьей стороны, являющейся подразделением Shell).

В этом же контексте следует понимать и заключение договора о совместной деятельности между ООО «Интерпайп Украина» и НАК «Нефтегаз Украины», который позволит компании В.Пинчука гарантировать сбыт продукции на внутреннем рынке.

В конце февраля Кабинет Министров Украины разрешил НАК «Нефтегаз Украины» подписать договор о совместной деятельности с компанией «Интерпайп», которая является ведущим в Украине производителем труб нефтегазового сортамента.

В пресс-службе «Интерпайпа» пока не разъясняют в чем заключается суть этого проекта, ограничившись стандартным для таких случаев заявлением: «Мы приветствуем решение Кабмина поддержать инициативу создания СП по производству труб для нефтегазовой промышленности. На данный момент проходит процесс согласования следующих этапов возможного сотрудничества между НАК “Нефтегаз Украины” и компанией “Интерпайп”»...

В тексте постановления Кабинета Министров №137-р от 23 февраля 2011 г. говорится, что НАК «Нефтегаз Украины» разрешено заключить договор о совместной

деятельности с ООО «Интерпайп Украина» (Днепропетровск) для создания и эксплуатации производственной базы по проведению сервисных операций при производстве высокотехнологичных нефтегазопроводных, обсадных бесшовных труб и муфт годовой мощностью до 300 тыс. т.

При этом в документе уточняется, что «Нефтегаз» вносит денежные средства, но в совместной деятельности доля произведенной продукции и в доходах госкомпании должна составлять не менее 75 %. А вот «Интерпайп», кроме денежных средств, вложит имущественные права, технологии и оборудование, которые необходимы для проведения сервисных операций в производстве вышеуказанной продукции.

Вероятнее всего, «Интерпайп» организует это производство на уже существующей промплощадке одного из своих трубных заводов.

Напомним, в группу «Интерпайп» входят предприятия «Интерпайп НТЗ», «Интерпайп НМТЗ» и «Интерпайп Нико Тьюб». При этом «Интерпайп НМТЗ» специализируется на производстве сварных труб большого диаметра, что не в полной мере отвечает требованиям, указанным в постановлении Кабмина. А вот «Интерпайп НТЗ» специализируется на производстве бесшовных труб для добычи и транспортировки продуктов в нефтегазодобывающей отрасли (бесшовные обсадные трубы, трубы для транспортировки нефти и газа) и другой продукции. Кроме того, в начале 2012 г. на предприятии планируется запуск нового электросталеплавильного комплекса, который позволит снизить себестоимость продукции более чем на 20 % и повысить ее качество. «Интерпайп Нико Тьюб» также производит бесшовные трубы для нефтегазовой отрасли (насосно-компрессорные, геологоразведочные, обсадные и бурильные).

Эксперт Института энергетических исследований Д.Марунич говорит, что «Нефтегаз» на протяжении ряда лет закупает трубную продукцию на сотни миллионов гривен, в том числе и у компании «Интерпайп». Он напомнил, что в свое время для централизации закупок даже было создано дочернее предприятие «Нефтегазкомплект». «Однако после принятия закона о тендерах все закупки требовали проведения соответствующих процедур. К сожалению, общая непрозрачность системы “Нефтегаза” позволяет предположить, что подписание договора о совместной деятельности является ни чем иным, как попыткой избежать тендерной процедуры при закупках труб на миллионы гривен в год, поскольку компания могла работать с “Интерпайпом” и другими производителями в прежнем режиме закупок еще на протяжении долгих лет», – предполагает Д.Марунич.

Другие отраслевые эксперты также считают, что договор о совместной деятельности был подписан для того, чтобы у «Нефтегаза» не было соблазна получить другого поставщика трубной продукции, и его инициатором, скорее всего, был «Интерпайп», что подтверждается в комментарии компании, где она приветствует решение Кабмина поддержать ее инициативу.

Напомним о том, что «Интерпайп» уже более года борется за свое место на

одном из наиболее привлекательных рынков – российском, который все сильнее закрывается от импорта трубной продукции различными ограничениями, пошлинами и созданием новых производств. Поэтому не исключено, что уже в ближайшем будущем компании В.Пинчука придется делать акцент именно на внутренний рынок, где «Нефтегаз» является наиболее весомым потребителем. Так, по данным госкорпорации в ее ведении находится 4,7 тыс. км магистральных нефтепроводов, 39,8 тыс. км магистральных газопроводов, а также несколько десятков тысяч из 349,2 тыс. км газораспределительных сетей, которые эксплуатируют облгазы.

Предприятия «Интерпайпа» производят ограниченный сортамент труб для магистральных газопроводов, их продукция чаще используется в бурении и обустройстве нефтяных и газовых скважин, при строительстве подводных нефтегазопроводов и в других работах, которые выполняет ДК «Укргаздобыча», ГАО «Черноморнефтегаз».

Но при этом газотранспортная система Украины нуждается в серьезной модернизации. «Тех 200–250 млн долл., которые ежегодно выделяет ДК “Укртрансгаз”, фактически хватает лишь на текущие ремонты. Две крупные аварии на магистральном газопроводе Уренгой – Помары – Ужгород, которые произошли на территории Украины в 2007 г., демонстрируют, в каком состоянии находится линейная часть газотранспортной системы страны», – говорит Д.Марунич. Эксперт добавляет, что вопрос о привлечении крупных инвестиций (прежде всего со стороны европейских финансовых организаций ЕБРР, ЕИБ) в модернизацию ГТС стоит на повестке дня последних пять-десять лет, однако, несмотря на многочисленные переговоры и декларации о намерениях, «Нефтегаз» фактически топчется на месте.

Другие эксперты отмечают, что в Украине ведутся и другие проекты, для реализации которых необходимы трубы: реализуется программа газификации населенных пунктов, в конце января ГАО «Черноморнефтегаз» объявил о планах по созданию газотранспортной инфраструктуры на площади Одесского и Безымянного газовых месторождений в Черном море. Кроме того, «Нефтегаз» является основным участником от Украины по строительству терминала по приему и регазификации сжиженного природного газа, который должен появиться на побережье Черного моря. Стоимость проекта оценивается в 2,5 млрд долл. Как отмечают эксперты, терминал нужно не только построить, но и соединить его с существующей газотранспортной системой. Но пока что даже не определено конкретное место для его возведения.

Правительство уже поручило Министерству энергетики и угольной промышленности определить сумму денежного вноса НАК в совместную деятельность и учесть это в финансовом плане компании на 2011 г.

Но реальные подвижки в модернизации ГТС возможны ближе к концу 2011 г. Некоторые отраслевые аналитики убеждены, что «зеленый свет» модернизации ГТС способна дать реорганизация «Нефтегаза» путем выделения из его

корпоративной структуры подразделения по транспортировке газа по магистральным трубопроводам и придания ему реальной самостоятельности. «Европейские инвесторы не намерены закачивать деньги в “бездонную бочку” “Нефтегаза”, откуда потом финансируются, к примеру, сделки по возврату топлива оффшорной RosUkrEnergo, а не программы по модернизации ГТС. Только после реорганизации “Нефтегаза” украинские производители трубной продукции могут рассчитывать на участие в реализации миллиардных проектов по замене линейной части газопроводов в стране, которая, по разным оценкам, изношена на 30–75 %», – заявил Д.Марунич, отметив, что эту замену необходимо проводить на основе прозрачной конкурсной процедуры.

Подводя итоги, отметим, что украинские производители труб, в первую очередь это касается «Интерпайпа», активно поработали над решением проблем с рынками сбыта продукции. Естественно, спрос и расценки на украинскую трубную продукцию зависят от общемирового спроса и движения цен на рынках металла, которые в данное время имеют положительный тренд, так что в ближайшее время в данном секторе экономики можно ожидать увеличения объемов производства и сбыта продукции. Поспособствовать этому в ближайшей перспективе способно и решение Минэкономики РФ увеличить квоту для беспошлинного ввоза украинских бесшовных труб производства «Интерпайп» на 15 %. На фоне активизации спроса на трубы внутри России это поможет нарастить экспорт украинской продукции. Договор о совместной деятельности между НАК «Нефтегаз Украины» с компанией «Интерпайп» рассчитан на более отдаленное время и зависит от решимости правительства и источников инвестиций для модернизации ГТС и реорганизации «Нефтегаза». Также растущие цены на нефть и газ, весьма вероятно, будут способствовать спросу на трубную продукцию со стороны добывающих компаний по всему миру. Поэтому ситуация в данном сегменте рынка в обозримом будущем складывается в пользу украинских производителей-экспортеров.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ

Підприємці малого та середнього бізнесу вимагають змін

Підприємці виступають за формування нової економічної моделі розвитку малого і середнього бізнесу. Про це на прес-конференції в інформаційному агентстві УНІАН заявила голова ГО «Всеукраїнське об'єднання малого і середнього бізнесу “Фортеця” О. Продан. «Ми готуємо модель економічної

системи, яка б стимулювала розвиток і допомогла малому бізнесу», – сказала вона.

О. Продан повідомила журналістів про те, що нещодавно відбувся Всеукраїнський з'їзд малого та середнього бізнесу, на якому підприємці прийняли резолюцію, де зазначено, що проведення реформ можливе виключно за підтримки малого та середнього бізнесу.

У резолюції підприємці визначили конкретні кроки з вирішення існуючих сьогодні проблем і формування необхідних для розвитку підприємництва умов ведення бізнесу.

Підприємці вважають, що настав час представникам влади зустрітись із малим і середнім бізнесом не на Майдані, а на нарадах. Крім того, підприємці чекають від влади виконання нею обіцянок, даних ще у листопаді – грудні минулого року щодо пенсійних внесків, єдиного соціального внеску та єдиного податку. Бізнес також потребує відновлення роботи єдиного державного органу, що працював би на розвиток бізнесу і пропонує Президенту створити Національну комісію України з питання регуляторної політики та підприємництва.

«Ми не маємо сьогодні можливості тільки захищатись, як це було з 1999 р., бо захист – це перший крок до поразки. Відтепер ми будемо готувати і пропонувати владі ті шляхи, ті реформи, що потрібні середньому класу і що забезпечить розвиток бізнесу, а значить і економіки України. Мінімум, що ми повинні зробити – це переконати владу у необхідності співпраці великого і малого бізнесу, у необхідності звільнення від пенсійного податку підприємців і в тому, що необхідно забезпечити легалізацію заробітної плати економічними методами, а не державним терором. І маємо готові законопроекти, що забезпечать впровадження нашої позиції», – наведені слова О. Продан цитуються у прес-релізі, наданому журналістам.

На прес-конференції голова Всеукраїнської профспілки працівників малого та середнього бізнесу «Єднання» Н. Кожевіна повідомила журналістів про те, що в місті Суми, починаючи з 1 січня поточного року, закрили свою діяльність 3000 фізичних осіб підприємців, а розпочали лише 250. «Однією з основних умов закриття є високий розмір відрахувань в єдиний соціальний внесок. Це основна проблема для малого бізнесу. Я мала надію, що після “майдану” політики допоможуть підприємцям досягти кращих умов для ведення бізнесу, але цього не відбулося. На сьогоднішній день я бачу, що політики від різних партій намагаються використати наш потенціал і нашу протестну енергію під політичну масовку».

Разом з тим голова Черкаської міської профспілки «Солідарність» О. Ракова у своєму виступі відзначила, що «розуміння влади вже прийшло, тобто розуміння того, що потрібно йти на певні кроки, співпрацювати з працівниками бізнесу, прислуховуватись до їх пропозицій та законопроектів». Вона повідомила, що 1 квітня відбулося перше засідання Центру законодавчих ініціатив, створеного при Київській обласній адміністрації. «Такі центри, хоч і не є законодавчими органами, але ініціюють підтримку законопроектів, що, на думку влади, необхідно

підтримати», – сказала О. Ракова.

У тексті резолюції Всеукраїнського з'їзду малого та середнього бізнесу, представленому журналістам, вказується: делегати з'їзду, обговоривши стан та умови ведення малого та середнього бізнесу в Україні, зазначили, що вони є незадовільними та стимулюють корупцію.

Проведення реформ, започаткованих Президентом України, можливе виключно за підтримки їх підприємцями малого та середнього бізнесу, а тому повинні проводитись з урахуванням позицій підприємців, найманих працівників та споживачів.

У резолюції зазначено, що «з метою вирішення проблемних питань, що накопичились у підприємницькому середовищі», підприємці вважають за необхідне: по-перше, ініціювати проведення економічної та фінансової оцінки результатів запровадження податкової реформи для малого та середнього бізнесу, а також національного опитування про умови здійснення підприємницької діяльності малим та середнім бізнесом у першому кварталі 2011 р.

По-друге, звернутись до Верховної Ради України та Президента України щодо термінового прийняття у травні 2011 р. закону про відміну обов'язкової сплати єдиного соціального внеску самозайнятими підприємцями, зменшення розміру єдиного соціального внеску до 18,1%, про скасування штрафних санкцій за несплачені у 2010 р. пенсійні внески підприємцями за себе, а також про внесення змін до Податкового кодексу України.

По-третє, звернутись до Президента України, Верховної Ради України, Національного банку України та Кабінету Міністрів України щодо необхідності проведення у другому кварталі 2011 р. спільного засідання перших осіб держави, керівників органів виконавчої влади на місцях з підприємцями та їхніми представниками для визначення напрямків та шляхів розвитку економічної системи України та областей. А також забезпечення сплати податків усіма верствами населення, у тому числі, наближеними до влади.

По-четверте, звернутись до Президента України з пропозицією щодо створення в першому півріччі 2011 р. Національної комісії України з питань регуляторної політики та підприємництва та ввести в дію проект указу Президента «Про затвердження Положення про Національну комісію України з питань регуляторної політики та підприємництва» для забезпечення дотримання органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування законодавства щодо регуляторної та дозвільної політики й ліцензування.

П'яте – організувати в першому півріччі 2011 р. спільну роботу підприємницьких об'єднань, профспілок та асоціацій щодо напрацювання майбутньої економічної моделі та Стратегії розвитку малого та середнього бізнесу в Україні, що стане складовою частиною Стратегії розвитку економіки України та забезпечить вихід економіки з тіні, у тому числі – легалізацію оплати праці.

Шосте – забезпечити захист та інформування підприємців про законодавчо надані їм права та унеможливити використання підприємницького руху в Україні

в особистих інтересах політиків.

Сьоме – провести наступний Всеукраїнський з'їзд малого та середнього бізнесу у вересні 2011 р.

Представники підприємців з різних областей, які взяли участь у прес-конференції щодо планів малого та середнього бізнесу зазначили, що вони працювали і продовжують працювати не тільки на підтримку підприємництва в цілому, але й для захисту кожного окремого підприємця.

Підприємці впевнені, що зможуть не тільки відстояти свої інтереси, але й не дозволять окремим політикам використати їхні проблеми для власних амбіцій всупереч інтересам бізнесу. Варто зауважити, що при цьому громадський рух підприємців набуває ознак не майданного, а конструктивного підходу до вирішення актуальних економічних проблем сучасної України.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин 20 квітня зустрівся з Генеральним секретарем Ради Європи Т. Ягландом.

На початку зустрічі В. Литвин подякував Т. Ягланду за участь у заходах з нагоди 25-ї річниці Чорнобильської трагедії. На його думку, проведення заходу на такому високому рівні демонструє, що «є спільне розуміння відповідальності за наші країни і нашу безпеку».

Спікер парламенту висловив задоволення станом співробітництва України та Ради Європи, зокрема на міжпарламентському рівні, наголосивши, що Україна підтримує наміри здійснити реформу цієї поважної інституції.

Генеральний секретар Ради Європи зазначив, що метою нинішньої зустрічі є обговорення програми дій під час головування України в Комітеті міністрів РЄ та координація подальших кроків. Він висловив задоволення визначеними українською владою пріоритетами у двосторонній співпраці щодо подальшого реформування РЄ та діяльності Європейського Суду з прав людини. На його думку, для України головування в Комітеті міністрів РЄ – «великий виклик і водночас велика можливість зарекомендувати Україну у Європі, а також можливість для подальшого просування реформ».

Т. Ягланд повідомив про призначення нового голови офісу РЄ у Києві. При цьому він зазначив, що РЄ приділятиме основну увагу реформуванню судової влади, конституційному процесу в Україні, а також проекту Виборчого кодексу (*Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 20.04*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає недоцільним запровадження прохідного бар'єру для партій за умови введення змішаної виборчої системи. Про це він заявив під час зустрічі з Генеральним секретарем Ради Європи Т. Ягландом.

В. Литвин повідомив, що нині триває подальша робота над Виборчим кодексом, проект якого був позитивно оцінений Венеціанською комісією. Ряд положень цього документа, сказав він, потребують пошуку компромісу, зокрема, у частині визначення виборчої системи, процедури формування виборчих комісій та встановлення результатів виборів (*Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 20.04*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 20 квітня зустрівся з президентом ЄБРР Т. Міровим.

Під час зустрічі було обговорено питання щодо ратифікації Верховною Радою проектів «Покращення транспортно-експлуатаційного стану автомобільних доріг на підходах до Києва» (кредит ЄБРР 450 мл євро) та щодо будівництва високовольтної лінії, яка має з'єднати Запорізьку АЕС з Каховською електростанцією. Обидві угоди було підписано минулого року.

Т. Міров також торкнувся питання про можливість внесення змін до Бюджетного кодексу України, які сприятимуть реалізації проектів ЄБРР у муніципальній сфері. За його словами, банк розробив для України значну кількість нових проектів у муніципальній сфері, проте деякі норми нової редакції Бюджетного кодексу не дозволяють органам місцевого самоврядування брати позики під свої гарантії. При цьому президент ЄБРР наголосив, що ці проекти не потребують надання державних гарантій (*Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 20.04*).

Верховна Рада ухвалила зміни до законодавства щодо спрощення процедури започаткування підприємництва. За відповідний документ, внесений до парламенту Кабміном, проголосували 246 депутатів.

Як ідеться в пояснювальній записці, цими змінами запроваджується можливість для засновників юридичних осіб (крім акціонерних товариств) створювати статутні фонди в розмірах та у складі, що їм необхідні для започаткування власної справи.

Також «мінімізуються витрати власних коштів засновників на етапі створення юридичних осіб», – ідеться в документі.

З метою скорочення витрати часу громадян на оплату реєстраційного збору та інших оплат за проведення різних реєстраційних дій передбачається в органах державної реєстрації установити платіжні термінали.

Крім того, цим документом скорочується строк проведення державної реєстрації юридичної особи з трьох днів до двох днів.

Також спрощуються вимоги щодо обов'язкового нотаріального оформлення окремих документів, які подаються на проведення державної реєстрації припинення юридичної особи та фізичної особи – підприємця (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 21.04).*

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо адміністративного судочинства.

На засіданні члени комітету зазначали, що законопроект (реєстр. № 8034) спрямований на забезпечення реалізації завдань адміністративного судочинства щодо своєчасного і якісного розгляду справ з метою захисту прав, свобод чи інтересів фізичних осіб, прав та інтересів юридичних осіб у сфері публічно-правових відносин від порушень з боку суб'єктів владних повноважень. Також члени комітету зазначали, що проект закону потребує редакційного доопрацювання з урахуванням вимог нормопрекетувальної техніки (*Сайт Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2011. – 20.04).*

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України, урядом Російської Федерації та урядом Словацької Республіки про перевезення ядерних матеріалів між Російською Федерацією і Словацькою Республікою через територію України» (Сайт Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2011. – 19.04).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до ст. 21 Закону “Про рекламу”» (щодо супроводження реклами лікарських засобів попередженням про загрозу самолікування).

Законом доповнено ч. 4 ст. 21 Закону «Про рекламу» положенням, згідно із яким реклама лікарських засобів, медичної техніки, методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації має містити текст попередження такого змісту: «Самолікування може бути шкідливим для вашого здоров'я», який займає не менше 15 % площі (обсягу) всієї реклами. Відповідний законопроект зареєстровано за № 4708 (*Сайт Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2011. – 19.04).*

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення порядку надання органами

опіки та піклування дозволів на вчинення правочинів стосовно нерухомого майна дітей».

Зокрема, у ст. 177 Сімейного кодексу України встановлено, що дозвіл на вчинення правочинів щодо нерухомого майна дитини надається органом опіки та піклування після перевірки, що проводиться протягом одного місяця, і лише в разі гарантування збереження права дитини на житло (***Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.04***).

Верховна Рада України прийняла за основу законопроект про внесення змін до ст. 9 Закону «Про лікарські засоби» (щодо приведення порядку реєстрації лікарських засобів до міжнародних стандартів).

Законопроектом (реєстр. № 7412) пропонується встановити, що якщо лікарський засіб, який містить нову діючу речовину, зареєстрований в Україні на підставі поданої в повному обсязі документації щодо його якості, безпеки та ефективності (повного реєстраційного досьє) як оригінальний (інноваційний), то забороняється протягом трьох років з дати його реєстрації (незалежно від терміну чинності будь-якого патенту, що стосується цього лікарського засобу) використовувати реєстраційну інформацію для подання заяви про державну реєстрацію іншого лікарського засобу, що містить таку саму діючу речовину, крім випадків, коли заявник одержав в установленому порядку право посилається чи використовувати таку інформацію або подав власні реєстраційні дані в обсязі, достатньому для підтвердження якості, безпеки та ефективності лікарського засобу (***Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.04***).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про волонтерську діяльність». Законом визначаються організаційні та правові засади здійснення та розвитку волонтерської діяльності в Україні. Зокрема, встановлюється, що «волонтерська діяльність – це добровільна, безкорислива, соціально спрямована, неприбуткова діяльність, що здійснюється волонтерами та волонтерськими організаціями шляхом надання волонтерської допомоги». Відповідно до документа, держава в особі її органів та посадових осіб підтримує громадську ініціативу щодо провадження волонтерської діяльності, гарантує і забезпечує захист передбачених Конституцією та законами прав, свобод і законних інтересів волонтерів, волонтерських організацій та отримувачів волонтерської допомоги (***Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.04***).

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України» (щодо удосконалення деяких норм Податкового кодексу України).

Законопроектом (реєстр. № 8217) шляхом внесення змін до Податкового та Бюджетного кодексів України, Кодексу про адміністративні правопорушення та Закону «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» пропонується врегулювати проблемні питання, які виникли під час застосування положень Податкового кодексу України.

Зокрема, у розд. «Загальні положення» Податкового кодексу пропонується визначення поняття «векселедавець» для цілей розд. VI привести у відповідність до дефініції «податковий вексель» та положень розділу «Акцизний податок» у частині можливості надання векселя як гарантії сплати акцизу при отриманні спирту для виробництва продукції (*Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.04*)

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону «Про відповідальність за шкоду, завдану внаслідок дефекту в продукції».

Законопроектом (реєстр. № 7408) пропонується врегулювати відносини щодо відповідальності за шкоду, завдану потерпілому внаслідок дефекту в продукції, яка введена в обіг в Україні (*Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.04*).

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо цільових облигацій».

Законопроектом (реєстр. № 7331) пропонується вдосконалити систему регулювання та контролю за розміщенням, обігом та погашенням цільових облигацій, у тому числі тих, виконання зобов'язань за якими здійснюється шляхом передачі об'єкта (частини об'єкта) житлового будівництва.

Зокрема, зміни до Закону «Про цінні папери та фондовий ринок» передбачають: введення норми щодо можливості розміщення облигацій лише у бездокументарній формі; встановлення особливостей для погашення відсоткових, дисконтних та цільових облигацій.

Крім того, Закон «Про цінні папери та фондовий ринок» доповнено новою ст. 8-1 про цільові облигації підприємств, виконання зобов'язань за якими передбачається шляхом передачі об'єкта (частини об'єкта) житлового будівництва.

Пропонується встановити, що емісію цільових облигацій підприємств, виконання зобов'язань за якими передбачається шляхом передачі об'єкта (частини об'єкта) житлового будівництва, може здійснювати виключно юридична особа, яка згідно із законодавством має право на виконання функцій замовника будівництва такого об'єкта (*Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.04*).

Верховна Рада України прийняла за основу законопроект про місцевий референдум. Проект закону (реєстр. № 7082) розроблено з метою забезпечення ефективного регулювання правовідносин, які виникають у процесі ініціювання та проведення місцевого референдуму, унормування права громадян ініціювати референдум, унеможливлення адміністративного тиску на суб'єктів цього процесу.

Відповідно до законопроекту, призначенню проведення місцевого референдуму має передувати утворення ініціативної групи, яка займатиметься збиранням підписів громадян України на підтримку ініціативи про проведення місцевого референдуму. Документ містить також визначення суб'єктів ініціювання місцевого референдуму, регулювання питань утворення ініціативної групи, порядку її реєстрації, а також порядку і строків збирання підписів.

Законопроект містить норми про порядок проведення голосування, встановлення результатів місцевого референдуму, оскарження рішень, дій, бездіяльності його суб'єктів, особливості проведення місцевого консультативного референдуму.

Заступник Голови Верховної Ради М. Томенко вважає, що якщо загалом оцінити даний законопроект, то, згідно із запропонованими урядом положеннями, місцевий референдум в Україні можливий лише за згоди та підтримки місцевої влади.

Водночас він зауважив, що якщо даний законопроект буде ухвалений в цілому, то в Україні повториться київська ситуація, коли кілька років громадські організації намагалися ініціювати референдум про відставку Л. Черновецького, О. Довгого та всієї «молодої команди», а ця «молода команда» просто не реєструвала ініціативні групи (*Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.04; Сайт БЮТ (www.byut.com.ua). – 2011. – 19.04*).

Верховна Рада України ухвалила Постанову «Про Заяву Верховної Ради України “До 65-ї річниці Нюрнберзького трибуналу над фашистськими злочинцями”».

Відповідно до Заяви, Верховна Рада України підтримує ухвалену 16 листопада 2010 р. Третім комітетом Генеральної Асамблеї ООН Резолюцію «Неприпустимість певних видів практики, які сприяють ескалації сучасних форм расизму, расової дискримінації, ксенофобії і пов'язаної з ними нетерпимості», в якій містяться прямі посилання на Статут і Вирок Трибуналу, і закликає парламенти держав світу підтримати згадану Резолюцію під час голосування на пленарному засіданні 65-ї сесії Генеральної Асамблеї ООН.

У Заяві також ідеться про те, що «Верховна Рада України висловлює

стурбованість і рішуче протестує проти спроб окремих політиків, громадських діячів, політичних організацій і рухів у нашій країні реабілітувати і навіть героїзувати колабораціоністів – пособників гітлерівців, виправдати їхні злочиння» (*Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.04*).

Голова Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності В. Швець провів зустріч з керівником Департаменту правових питань і питань сприяння розвитку прав людини Директорату співробітництва Генерального директорату з прав людини і правових питань Ради Європи Х. Юнкер.

Під час зустрічі порушувалися питання реформування кримінальної юстиції в Україні.

Х. Юнкер також висловила занепокоєння ситуацією зі станом правосуддя в Україні: «Тривожні спостереження представників Ради Європи будуть озвучені під час зустрічі керівництва Ради Європи з Президентом України. За кілька днів Україна розпочне шестимісячне головування в Раді Європи, однак протягом 16-річного членства в цій організації так і не змогла розв'язати вищезазначені проблеми», – зазначила представник Генерального директорату Ради Європи з прав людини і правових питань (*Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.04*).

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відкриття доступу до відомостей Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців».

Згідно із проектом, передбачається відновити відкритий та цілодобовий доступ до відомостей з державного реєстру через мережу Інтернет про реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців (*Сайт Верховної Ради України <http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.04*).

Фракція «БЮТ – Батьківщина» закликає Президента України заветувати ухвалений 20 квітня парламентом законопроект № 7183 про внесення змін до ст. 121 Кодексу законів про працю (щодо гарантій і компенсацій при службових відрядженнях). Про це заявив член фракції «БЮТ – Батьківщина», міністр праці та соціальної політики опозиційного уряду А. Павловський.

За його словами, фракція Партії регіонів разом з КПУ та Блоком В. Литвина ухвалили зміни до кодексів законів про працю, якими звужено права працівників, які перебувають у відрядженні (*Офіційний сайт БЮТ (www.byut.com.ua). – 2011.*

– 19.04).

Парламентская фракция «БЮТ – Батьківщина» настаивает на создании в Верховной Раде следственной комиссии для расследования подписания харьковских соглашений. Об этом говорится в заявлении фракции «БЮТ – Батьківщина».

В заявлении отмечается, что, если комиссия установит «грубые нарушения законодательства Украины по процедуре ратификации», фракция «БЮТ – Батьківщина» будет настаивать на отмене действующих соглашений в судебном порядке (*Утро-Украина (www.utro.ua)*). – 2011. – 19.04).

Председатель парламентской фракции Партии регионов А. Ефремов сообщил, что проект закона об отмене технического осмотра для транспортных средств еще не был рассмотрен экспертами.

Говоря об отдельных положениях документа, он отметил, что сохраняется техосмотр для пассажирского и для грузового транспорта, а предлагается отменить технический осмотр для частных лиц. По словам депутата, это предложение «неплохое, но надо посмотреть нюансы» (*Официальный сайт Партии регионов (http://www.partyofregions.org.ua)*). – 2011. – 19.04).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович разом з Генеральним секретарем ООН Бан Кі Муном та Генеральним директором МАГАТЕ Ю. Аmano оглянув точний макет стану реактора четвертого блоку ЧАЕС.

Генеральний директор ДСП ЧАЕС І. Грамоткін повідомив, що ще у 1986 р., одразу після аварії, за короткий термін у шість місяців на четвертому енергоблоці було створено об'єкт «Укриття», що максимально використовував існуючі конструкції. Однак він був нестабільним, оскільки одна зі стін реактора мала відхилення. Тому в 1997 р. було прийнято План дій щодо підвищення безпеки об'єкта «Укриття».

Загалом було виділено 22 завдання, основну частину яких уже виконано, а шість перебувають на виконанні нині. Зокрема, виконано стабілізацію об'єкта, роботи з ремонту покрівлі. Нині в об'єкті діють системи пилопригнічення, до 26 квітня цього року буде введено в дію протипожежну систему та автоматизовану систему керування.

Як повідомив І. Грамоткін, ці роботи дали змогу подовжити термін експлуатації об'єкта «Укриття» на 15 років і сьогодні він відповідає всім нормам

безпеки. Однак ці роботи тимчасові, тому необхідно будувати більш надійне укриття для енергоблоку. Саме таким є новий безпечний конфайнмент для об'єкта «Укриття».

В. Янукович, Бан Кі Мун та Ю. Амано переглянули демонстраційний фільм стосовно планів з будівництва нового об'єкта.

Генеральний директор ДСП ЧАЕС зазначив, що нині завершено земельні роботи під конфайнмент, ведеться підготовка фундаменту під арку, яку планується завершити до кінця поточного року. За словами Гендиректора, навесні наступного року планується розпочати зведення безпосередньо арки і до кінця 2015 р. завершити реалізацію проекту.

Усі роботи з підвищення безпеки об'єкта «Укриття» проводяться за рахунок країн-донорів *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 20.04).*

Під час спілкування з журналістами на ЧАЕС Генеральний секретар ООН Бан Кі Мун подякував В. Януковичу за далекоглядне лідерське рішення провести в Україні саміт, присвячений питанню посилення ядерної безпеки.

Генсек ООН повідомив, що для поліпшення обізнаності у питаннях ядерної безпеки заплановано проведення зустрічі високого рівня у червні, а у вересні цього року запланована зустріч світових лідерів, присвячена цьому питанню (посилення ядерної безпеки).

У свою чергу Генеральний директор МАГАТЕ Ю. Амано підкреслив, що головною метою світової спільноти має бути саме покращення безпеки на ядерних АЕС. «Чорнобильська аварія – найгірша аварія в історії. Сьогоднішній приклад – це “Фукусіма-1”. І на цьому історія не закінчиться. Багатьох людей турбує безпека ядерних АЕС... Нам треба поставити крапку в аварії на АЕС “Фукусіма-1”, а вже після цього треба вивчити цю аварію, цей досвід і зробити висновки», – сказав Ю. Амано.

Гендиректор МАГАТЕ зазначив, що, на жаль, незважаючи на гіркий приклад аварій на ЧАЕС та «Фукусіма-1», світ не відмовиться від ядерної енергетики. То ж нині найголовніше завдання світової спільноти – безпека на таких станціях.

«Загальна ситуація не змінилася. І потрібна чиста енергія, яка зменшує вплив від шкідливих джерел енергії. Тому багато країн обирають ядерну енергію як одне з джерел. Наше завдання у цій ситуації – збільшити безпеку. Це – головна мета», – наголосив Генеральний директор МАГАТЕ *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 20.04).*

«Ми високо цінуємо величезний експертний внесок Ради Європи у реалізацію системних реформ в Україні», – сказав Президент України В. Янукович під час зустрічі з генеральним секретарем Ради Європи Т.

Ягланом.

Глава держави наголосив, що Рада Європи є нашим надійним партнером у побудові демократичної системи. «Ми сьогодні багато працюємо над тим, щоб верховенство права, розвинута правова культура, збалансований представницький механізм, створення дійсно сильного самоврядування та ефективного державного управління були в основі державної політики України», – сказав В. Янукович.

Глава держави також подякував генсеку РЄ за участь у міжнародній конференції «25 років Чорнобильської катастрофи. Безпека майбутнього».

Зі свого боку генеральний секретар Ради Європи відзначив, що вважає честю для себе участь у міжнародній конференції, присвяченій 25-річчю Чорнобильської трагедії.

Т. Ягланд також відзначив актуальність сьогоднішньої зустрічі в контексті початку головування України в Комітеті міністрів Ради Європи.

Україна головуватиме в Раді Європи з травня по листопад 2011 р. На цей час міністр закордонних справ К. Грищенко буде головою Комітету міністрів РЄ (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua)). – 2011. – 20.04).

Президент України В. Янукович провів зустріч із президентом Європейського банку реконструкції та розвитку Т. Міровим.

Глава держави подякував Т. Мірову за сприяння у розвитку партнерських відносин з Європейським банком реконструкції та розвитку та його активну участь у заходах, приурочених до 25-ї річниці трагедії на ЧАЕС.

Президент України відзначив, що довгі роки співробітництва України та ЄБРР дають змогу впевнено стверджувати, що «ми є особливими партнерами, які мають довіру один до одного і завжди виконують свої зобов'язання».

«На сьогоднішніх Конференції зі збору коштів на чорнобильські проекти та Київському саміті з питань безпечного та інноваційного використання ядерної енергії я в цьому переконався», – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua)). – 2011. – 19.04).

Президент України В. Янукович висловив вдячність присутнім главам держав, урядів та їхнім уповноваженим представникам, а також керівникам поважних міжнародних організацій за підтримку спільної з президентом Франції Н. Саркозі ініціативи у проведенні Конференції зі збору додаткових коштів на завершення чорнобильських проектів.

«Особливо хочу подякувати тим державам та міжнародним організаціям, що сьогодні внесли кошти до Чорнобильського фонду “Укриття”, необхідні для завершення проектів.

Неможливо переоцінити значення Вашої підтримки зусиллям народу

України, який вже впродовж 25 років напружено працює задля відродження потерпілих районів.

Глобальний масштаб Чорнобильської трагедії не визнає національних кордонів», – сказав В. Янукович у заключному слові на Конференції зі збору коштів на чорнобильські проекти.

Глава держави наголосив, що Чорнобильська катастрофа, як і трагічні події на АЕС «Фукусіма-1» в Японії, будуть ще довго залишатися подіями планетарного значення як виклик усьому людству.

«Підсумки конференції продемонстрували налаштованість міжнародного співтовариства на поглиблення взаємодії та співпраці у подоланні наслідків техногенних катастроф», – підкреслив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 19.04.*)

Президент України В. Янукович зустрівся з президентом Польщі Б. Коморовським.

«Вдячний Польщі і Вам особисто за те, що Ви прийняли достойне рішення і увійшли у фонд Чорнобиля», – сказав Президент.

Говорячи про двосторонні відносини України та Польщі, Президент відзначив: «Ми солідарні з дружнім польським народом у скорботні дні квітня, коли вшановується пам'ять Катинської трагедії та жертв катастрофи літака польської делегації на чолі з президентом Республіки Польща Л. Качинським. Світла пам'ять усім загиблим», – сказав В. Янукович.

Стосовно свого останнього візиту до Польської Республіки глава держави зазначив: «Вважаю, що нам вдалося розпочати новий етап стратегічного партнерства України і Польщі».

Також глава держави провів зустріч із федеральним президентом Швейцарії М. Кальмі-Рей та із президентом Республіки Хорватія І. Йосиповичем.

Президент висловив вдячність за участь у Київському саміті з питань безпечного та інноваційного використання ядерної енергії та готовність і надалі підтримувати чорнобильські проекти (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 19.04.*)

Президент України В. Янукович провів зустріч із президентом Казахстану Н. Назарбаєвим.

Під час зустрічі глави держав, зокрема, обговорили питання двосторонніх відносин України та Казахстану (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 19.04.*)

Президент України В. Янукович 19 квітня у Києві провів зустріч із

прем'єр-міністром Королівства Бельгія І. Летермом.

На початку зустрічі глава держави подякував керівникові бельгійського уряду за рішення взяти участь у Чорнобильській конференції.

Президент підкреслив, що Україна зі своїм досвідом щодо подолання наслідків катастрофи глибоко переконана: жодна країна світу не в змозі самотужки подолати подібні виклики – для цього потрібні консолідовані зусилля світової спільноти.

В. Янукович високо оцінив участь Бельгії у чорнобильських проектах.

Зі свого боку прем'єр-міністр Бельгії зазначив, що проведення Чорнобильської конференції має дуже важливе значення. «Сьогодні це надзвичайно актуальна тема», – наголосив І. Летерм.

Керівник бельгійського уряду також підкреслив, що глава Української держави працює на утвердження її стабільного розвитку, що на сьогодні дуже важливо. І. Летерм, окрім того, відзначив хорошу динаміку двосторонніх відносин України та Бельгії (***Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 19.04.***)

У Києві відбулася зустріч глави Адміністрації Президента України С. Львовича та президента Міжнародної автомобільної федерації Ж. Тодта.

Сторони обговорили питання підготовки до проведення в Криму в червні 2011 р. етапу Кубка світу з ралі. У 2011 р. Україна вперше отримала таке право – проведення етапу Кубка світу (***Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 19.04.***)

Президент України В. Янукович провів зустріч із членом Політбюро ЦК КПК, віце-прем'єр-міністром Державної ради Китайської Народної Республіки Ч. Децзяном.

Глава держави висловив вдячність віце-прем'єр-міністру за його участь у заходах, приурочених 25-м роковинам Чорнобильської катастрофи.

В. Янукович також подякував Китаю за виділення Україні коштів до Фонду з реалізації чорнобильських проектів.

Президент під час зустрічі відзначив позитивний розвиток українсько-китайських відносин. «Хотів би з приємністю відзначити активний розвиток усього комплексу двосторонніх відносин між Україною та Китаєм. Політичний двосторонній діалог ведеться на всіх рівнях. Ваше відвідання України свідчить про збереження його високої динаміки», – наголосив В. Янукович.

Зі свого боку під час зустрічі Ч. Децзян передав вітання Президенту України від голови Китайської Народної Республіки Х. Цзіньтао.

Він також відзначив важливість проведення українською владою заходів, приурочених роковинам Чорнобильської аварії.

«Учора в Україні успішно пройшов Київський саміт з питань безпечного та інноваційного використання ядерної енергії. Він прикував увагу міжнародної спільноти, особливо у зв'язку з подіями на “Фукусімі-1”», – підкреслив віцепрем'єр-міністр.

Віцепрем'єр-міністр також наголосив, що йому дуже приємно бути в Україні, яка нині демонструє стабільний розвиток (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 20.04).

США та американський народ підтримують Україну у дні відзначення 25-х роковин Чорнобильської трагедії. Про це йдеться у листі президента США Б. Обама до Президента України В. Януковича.

«Ми віддаємо належне героїчним зусиллям ліквідаторів, які цілодобово боролися з наслідками аварії 25 років тому», – відзначає у своєму листі американський президент. І додає, що існування зони відчуження навколо місця аварії переконливо нагадує – уроки Чорнобиля мають завжди залишатися в пам'яті людства.

Сполучені Штати Америки дотримуються своїх зобов'язань стосовно допомоги Україні в її зусиллях з подолання наслідків Чорнобильської катастрофи, наголошується у листі. Президент США нагадав, що з часу аварії на ЧАЕС Сполучені Штати Америки надали 240 млн дол. на проекти з відбудови чорнобильського укриття.

«Я хочу повідомити, що Сполучені Штати Америки роблять додатковий внесок у сумі 123 млн дол. на ці потреби та закликають інші країни також збільшити їхню підтримку», – відзначає американський президент.

Він також високо оцінив мобілізацію зусиль міжнародної спільноти щодо допомоги Японії в локалізації аварії на АЕС «Фукусіма Даїчі» та наданні підтримки японському народу.

«Я вітаю зусилля уряду вашої країни, спрямовані на допомогу Японії – включаючи пропозицію щодо надання досвіду України, набутого після Чорнобильської аварії.

Нехай стійкість народу України та його зусилля у подоланні наслідків Чорнобиля надихають усіх нас у майбутньому», – відзначає Б. Обама (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 20.04).

Протягом 2011–2014 рр. Україна внесе до Чорнобильського фонду «Укриття» понад 100 млн дол. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров на Донорській конференції зі збору додаткових коштів на завершення реалізації чорнобильських проектів.

Крім того, М. Азаров поінформував, що Україна щорічно витрачає з

держбюджету понад півмільярда гривень на підтримку належного стану безпеки на ЧАЕС.

Прем'єр-міністр наголосив, що за рахунок фінансової підтримки міжнародної спільноти виконані роботи щодо стабілізації конструкцій об'єкту «Укриття» та подовження на 15 років гарантійного строку його експлуатації: «Це дасть нам час для того, щоб збудувати новий безпечний конфайнмент».

Водночас М. Азаров зазначив, що уряд України оперативно вирішує питання, які пов'язані з виконанням проектів на майданчику ЧАЕС міжнародними підрядниками.

Однак, за його словами, для цього зусиль лише однієї України недостатньо. У цьому контексті Прем'єр-міністр зазначив, що в процесі реалізації проектів міжнародної технічної допомоги на майданчику ЧАЕС уряд тісно співпрацює з Європейським банком реконструкції та розвитку і його представниками в Україні. «Хотів би від імені уряду висловити вдячність ЄБРР і особисто Т. Мирову за їхню увагу та допомогу Україні у вирішенні найтяжчої проблеми – подолання наслідків аварії на ЧАЕС», – зазначив він (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 20.04).

Прем'єр-міністр України М. Азаров висловив слова подяки президенту Європейського банку реконструкції і розвитку Т. Мирову за підтримку, яку надає банк Україні в період реформування країни. Така допомога, на переконання Прем'єр-міністра, «сприяє розвитку України».

М. Азаров наголосив, що його уряду дістався складний спадок від попередників, сповнений борговими зобов'язаннями.

«У цьому році ми повинні сплатити близько 90 млрд грн за всіма зобов'язаннями попередників», – наголосив М. Азаров, додавши, що кожна третя гривня доходу в бюджет буде потрачена на погашення боргів.

«За 20 років такий важкий для України рік – уперше», – зазначив Прем'єр-міністр. При цьому він висловив упевненість, що економічний курс, взятий нинішнім урядом, уже має позитивні результати і дасть змогу пройти складний період боргового піку. Якщо минулий рік вдалося закінчити з дефіцитом бюджету близько 5 %, то цього року, на переконання Прем'єр-міністра, вдасться вийти на відповідний показник у 3 %, або навіть у 2,5 % (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 20.04).

Прем'єр-міністр М. Азаров запропонував створити в Україні міжнародний науково-практичний центр з дослідження техногенних ризиків при використанні ядерної енергії. Про це він заявив на міжнародній науково-практичній конференції «25 років Чорнобильської катастрофи. Безпека майбутнього».

«Хотів би внести на розгляд пропозицію: створити в Україні міжнародний науково-практичний центр з дослідження техногенних ризиків при використанні ядерної енергії під егідою ООН та МАГАТЕ», – зазначив М. Азаров.

Крім того, Прем'єр-міністр поінформував, що в Україні запланована повна інвентаризація радіоактивних матеріалів та робота з дезактивації забруднених територій.

За його словами, уряд максимальну увагу приділятиме ліквідаторам та людям, постраждалим від катастрофи на Чорнобильській АЕС. «Це наш моральний обов'язок перед нашими сучасниками і майбутніми поколіннями», – наголосив глава уряду.

Водночас М. Азаров запропонував Японії використати досвід України, отриманий під час ліквідації катастрофи на ЧАЕС. «Ми щиро сподіваємось, що гіркий досвід України, набутий під час ліквідації аварії на ЧАЕС та її наслідків, стане в нагоді дружньому японському народові, який сьогодні долає наслідки другої за масштабом, після Чорнобиля, радіаційної аварії. Ми висловлюємо нашу підтримку народу Японії і заявляємо про нашу готовність надати всю необхідну допомогу», – підкреслив він.

У свою чергу генеральний директор Міжнародного агентства з атомної енергії Ю. Аmano зазначив, що в червні на конференції МАГАТЕ буде дана попередня оцінка трагедії на японській АЕС Фукусіма-1. «У червні цього року відбудеться засідання МАГАТЕ, де буде проведена попередня оцінка аварії на Фукусімі. Ми саме будемо розглядати, як ми можемо поліпшити готовність до надзвичайних ситуацій і які будуть варіанти реагування, включаючи поліпшення захисту АЕС від різних загроз – цунамі, повеней, землетрусів», – зазначив він (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 20.04*).

Україна й Аргентина є перспективними торговельними партнерами. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час зустрічі з міністром закордонних справ, міжнародної торгівлі та культури Аргентини Е. Тімерманом.

«Аргентина для нас є дуже перспективним партнером. Я переконаний, що Аргентина сприймає таким же чином Україну», – заявив М. Азаров.

За словами глави української уряду, співпраця двох країн може розвиватися у сфері сільського господарства, машинобудування, енергетики, енергоефективності, розвитку інфраструктури, житлового будівництва, а також у космічній сфері та галузі туризму. Крім того, є всі можливості співпрацювати в галузі авіа- та суднобудування.

«Нині досить сприятливий момент для активізації наших відносин», – переконаний М. Азаров.

Окремо Прем'єр-міністр України зупинився на перспективі співпраці в галузі агропромислового комплексу. «В Аргентині дуже добре розвинена аграрна промисловість. Пріоритетом для нас є модернізація заводів

сільськогосподарського машинобудування», – зазначив М. Азаров.

У свою чергу Е. Тімерман зазначив, що і Аргентина, і Україна є країнами молоді демократії, і це, зокрема, може зіграти позитивну роль у розширенні двостороннього економічного співробітництва: «Ми молоді демократії і перебуваємо на стадії будівництва нового суспільства. У нас багато спільного. Ми вважаємо, що ця схожість між нашими народами буде допомагати вибудовувати відносини».

Е. Тімменман вважає, що Україна й Аргентина перебувають на такому етапі розвитку, коли можна об'єднати зусилля і домагатися більших результатів саме разом.

«Нам необхідно так співпрацювати, щоб збагачувати один одного. Ми хотіли б, щоб і Україна, і Аргентина були прикладами високого економічного розвитку. Нам треба заповнити втрачений час і почати роботу в економічній та науковій сферах, підписати взаємовигідні угоди і розвиватися», – заявив міністр (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 20.04).

У 2011 р. уряд посилив соціальний захист «чорнобильців», передбачивши в держбюджеті майже 8 млрд грн, що перевищує видатки минулого року більше, ніж на 330 млн грн. Про це повідомив Прем'єр-міністр М. Азаров на засіданні уряду.

За його словами, допомогу від держави сьогодні отримують понад 2 млн 210 тис. постраждалих осіб.

«Навіть у скрутних умовах виходу з кризи уряд забезпечує соціальний захист “чорнобильців”», – відзначив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 20.04).

Економіка України, попри нестабільність зовнішніх ринків, поступово відновлюється. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив 20 квітня, розпочинаючи засідання уряду.

«Економіка України, попри нестабільність зовнішніх ринків, поступово відновлюється. Так, за попередніми оцінками державної статистики, валовий внутрішній продукт за I квартал 2011 р. зріс більше, ніж на 5 %, а темпи зростання промвиробництва прискорились до 12,8 %», – повідомив М. Азаров, особливо відзначивши істотне – на 27 % – нарощування виробництва в машинобудуванні.

Відповідно, за словами глави уряду, сформовано високий попит на послуги вантажного транспорту. Тільки залізницею за I квартал поточного року було перевезено на 15 % більше вантажів, ніж у 2010 р.

М. Азаров також підкреслив, що в поточному році значно активізувалося відновлення будівельної галузі. Про це свідчить зростання обсягу робіт із завершення будівництва – на 15 %, будівельних робіт – на 9 %, робіт із підготовки

будівельних ділянок – на 6 %.

«Хочу ще раз підкреслити, що завдання уряду – не просто підтримати темпи зростання будівництва, а створити умови для будівельного буму, який в умовах невизначеності зовнішніх ринків є для України точкою опори для зростання всієї економіки», – заявив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 20.04).

Розвитку туристичної інфраструктури України сприятиме проведення спортивних змагань світового рівня в Українській державі. Про це повідомив віце-прем'єр-міністр України, міністр інфраструктури Б. Колесніков під час зустрічі з президентом Міжнародної автомобільної федерації (FIA) Ж. Тодтом у Києві.

«Україна нині планує ряд масштабних програм, спрямованих на розвиток саме масового туризму, – сказав Б. Колесніков. – Інфраструктура в нас розбудовується завдяки Євро-2012, проте цим ми не обмежуємося. Ми маємо амбітні плани щодо розвитку належної туристичної інфраструктури по всій країні з тим, щоб створити базу як для перетворення країни у європейський туристичний центр, так і для проведення змагань рівня Формули-1».

Ж. Тодт та Б. Колесніков домовились про співпрацю в підготовці до спортивних змагань високого рівня, зокрема, у підготовці до проведення в Криму у червні 2011 р. етапу Кубка світу з авторалі та інших змагань світового рівня.

Б. Колесніков підкреслив, що держава готова підтримувати розвиток автомобільного спорту – як через участь у створенні належної інфраструктури, так і шляхом підготовки і залучення спортсменів. «Звичайно, ми плануємо участь таких спортсменів, як Бубка, Шевченко, Клички у промо-кампаніях з безпеки дорожнього руху. Сподіваюсь, що вони стануть нашими партнерами», – сказав він (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 20.04).

20 квітня міністр оборони України М. Єжель зустрівся з главою делегації Королівства Саудівська Аравія Його Королівською Високістю Принцом Халідом бін Султаном Аль-Саудом, заступником міністра оборони та авіації, який перебуває в Україні з візитом.

Під час зустрічі сторони обговорили перспективні напрями співробітництва між Міністерством оборони України і Міністерством оборони та авіації Королівства Саудівська Аравія. Зокрема, делегацію Королівства Саудівська Аравія зацікавили можливості підготовки у вищих військових навчальних закладах України фахівців для різних видів збройних сил. Його Королівська Високість Принц Халід бін Султан Аль-Сауд висловив побажання розпочати підготовку саудівських офіцерів в українських військових вишах уже з наступного року.

Крім того, делегація Королівства Саудівська Аравія висловила зацікавленість детальніше ознайомитися з можливостями оборонно-промислового комплексу України.

За підсумками переговорів було досягнуто домовленості щодо створення експертних груп для детального вивчення перспективних напрямів двостороннього співробітництва у сфері оборони, а також підготовки відповідної нормативної бази.

Глава вітчизняного оборонного відомства висловився за якнайшвидше опрацювання документів для укладання угоди між двома країнами в оборонній галузі, яка відкриє перспективи плідної двосторонньої співпраці (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 20.04*).

Уряд видав розпорядження від 11 квітня 2011 р. «Про організацію будівництва інфраструктурних об'єктів Київського регіону». Цим документом уряд погодився з пропозицією Державного агентства з інвестицій та управління національними проектами щодо реалізації проекту «Інфраструктурні об'єкти Київського регіону», який є складовою частиною національного проекту «Повітряний експрес» – залізничне пасажирське сполучення м. Київ – міжнародний аеропорт «Бориспіль» і будівництво інших інфраструктурних об'єктів Київського регіону».

Проект реалізується протягом 2011–2013 рр. Відповідно до документа, функції замовника реалізації проекту покладаються на Державне агентство з інвестицій та управління національними проектами.

Відбір розробників техніко-економічного обґрунтування проекту здійснюватиметься в установленому порядку, а витрати, пов'язані з розробленням техніко-економічного обґрунтування проекту, фінансуються за рахунок відповідних бюджетних призначень.

Документом доручено Державному агентству з інвестицій та управління національними проектами забезпечити проведення в установленому порядку комплексної державної експертизи проекту.

Водночас Міністерство економічного розвитку і торгівлі та Міністерство фінансів уповноважено розглянути під час погодження техніко-економічного обґрунтування проекту питання щодо залучення кредиту для реалізації проекту під державні гарантії.

Згідно з документом, Державному агентству земельних ресурсів, Державному агентству лісових ресурсів, Київській міській і Київській обласній держадміністраціям доручено вирішити в установленому порядку питання щодо виділення земельних ділянок для будівництва інфраструктурних об'єктів Київського регіону (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 19.04*).

Уряд активно працює над полегшенням доступу населення до субсидій.
Про це журналістам повідомив віце-прем'єр-міністр, міністр соціальної політики С. Тігіпка під час брифінгу у Кабінеті Міністрів.

«Ми зараз активно аналізуємо підстави, за якими люди отримали відмову у субсидії, і встановлюємо, наскільки ті відмови справедливі. Крім того, працюємо над подальшим спрощенням механізму надання субсидій», – підкреслив віце-прем'єр-міністр.

За словами С. Тігіпка, спеціалісти Міністерства соціальної політики зараз працюють у регіонах, щоб отримати детальну інформацію щодо проблем на місцях.

«Після цього ми підсумуємо наявний досвід і проведемо широку роз'яснювальну кампанію серед населення, щоб кожна людина знала умови надання субсидій, куди треба за ними звертатися, які документи для цього необхідні. Кожен українець, кожна родина з невеликим достатком мають знати, що держава нікого не залишить наодинці з бідністю», – підкреслив С. Тігіпка.

Урядовець також повідомив, що середній розмір призначених субсидій на оплату житлово-комунальних послуг зараз становить 176,6 грн, що на 26 % більше, ніж у 2010 р. (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 20.04.*)

Кабинет Министров Украины принял решение повысить пенсии на 4 %.
Об этом заявил на брифинге вице-премьер, министр социальной политики С. Тигипко.

«На 4 % поднимем пенсию с 1 марта 2012 г. Это решение 20 апреля утвердил Кабинет Министров», – отметил вице-премьер и добавил, что взносы в Пенсионный фонд по сравнению с аналогичным периодом 2010 г. увеличились на 22,9 %.

С. Тигипко подчеркнул, что на 1 апреля средний размер пенсии в Украине составил 1 тыс. 177,96 грн.

Отметим, что с 1 апреля в Украине повышены пенсии, размер которых зависит от величины прожиточного минимума.

5 апреля Верховная Рада рекомендовала Кабинету Министров доработать законопроект «О мерах по законодательному обеспечению реформирования пенсионной системы» (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 20.04.*)

ПОЛІТИКА

Лидер партии «Батьківщина» Ю. Тимошенко заявляет, что уголовным преследованием по обвинению ее в превышении служебных полномочий при

подписании газовых соглашений в 2009 г. власть пытается скрыть свои намерения обанкротить НАК «Нефтегаз Украины». Об этом экс-премьер заявила журналистам после допроса в Генпрокуратуре.

По ее словам, очная ставка с экс-главой НАК «Нефтегаз Украины» О. Дубиной подтвердила выгодность газовых контрактов, заключенных с Россией в 2009 г. «Сегодня как раз и подделывали это уголовное дело, проводили фальшивые необоснованные допросы, проводили очную ставку с О. Дубиной и у нас с ним расхождений абсолютно нет. Мы говорим одно и то же, что на базе соглашений, которые мы подписали, цена на газ для Украины была 228 долл. Сегодня, спустя год после сдачи крымской земли харьковскими соглашениями, цена – 300 долл.», – добавила она.

«Я думаю, что они такими уголовными делами не только хотят меня изолировать от людей, а еще и хотят отвлечь внимание от больших скандалов, которые сегодня существуют – от необоснованного повышения цены на украинский газ для населения Украины, отвлечь внимание от галопирующей инфляции на основные продукты питания, на товары потребления, от падения реальной покупательной способности пенсий и заработных плат. Они просто отвлекают такими скандалами внимание», – считает Ю. Тимошенко (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.04*).

Экс-майор Управления госохраны Н. Мельниченко заявляет об угрозах в свой адрес. Об этом он заявил журналистам в Верховной Раде.

«Меня предупредили, что у меня есть время покинуть Украину до пятницы, ибо потом пожалею», – отметил Н. Мельниченко. В то же время он не уточнил, от кого получил соответствующее предупреждение, но в очередной раз подчеркнул, что реализуется спланированная кампания дискредитации его как свидетеля в деле об убийстве журналиста Г. Гонгадзе (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.04*).

В стремлении удержать свой электорат оппозиция пытается помешать действиям власти по развитию страны. Об этом заявил член Партии регионов В. Олійник.

Он считает, что «Батьківщина» является недобросовестной и антиукраинской политической силой. «Ее руководители намеренно провоцируют противостояние не только в украинском обществе, но и в межгосударственных отношениях. Они действуют по принципу «чем хуже – тем лучше», – подчеркнул он.

В. Олійник напомнил, что накануне визита главы российского правительства «Батьківщина» распространила заявление о якобы желании украинской прокуратуры допросить премьер-министра России по газовым соглашениям. «Оно, как и следовало ожидать, оказалось фальшивкой. И в

дальнейшем Генпрокуратура опровергла заявление “Батьківщини”, но волны от брошенной этой политсилой лжи вряд ли добавили доброжелательности при обсуждении украинской и российской сторонами изменения формульной цены на газ», – заявил «регионал».

По словам В. Олійныка, неконструктивная позиция нынешних лидеров оппозиции вызвана исключительно тревогой за свое дальнейшее политическое будущее. «Первые шаги власти по модернизации страны уже дают результаты. Еще год, и общество окончательно поймет, что непопулярные шаги правительства были вынужденными, но они позволили излечить страну от застарелых болезней. А рост благосостояния людей, повышение качества жизни позволят обществу получить ответ, кто из действующих украинских партий ответственно относится к своим предвыборным обещаниям», – подчеркнул он (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.04).

Киевский мэр Л. Черновецкий рассматривает вопрос своей отставки с занимаемой должности. Об этом он заявил сегодня, выступая на сессии Киевсовета.

«У меня хватит воли. Я для себя этот вопрос рассматриваю. Но мы все будем рассматривать коллегиально», – сказал Л. Черновецкий (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.04).

Партия «Наша Україна» выражает удивление позицией следствия по делу об отравлении экс-президента В. Ющенко. Об этом заявил председатель исполкома НУ Сергей Бондарчук, сообщила пресс-служба НУ.

По его мнению, если ранее во время следствия были допущены нарушения законодательства, то нужно разобраться в произошедшем внутри Генеральной прокуратуры, а не переводить вину за недобросовестность следователей на пострадавшего.

По его словам, В. Ющенко все шесть лет системно сотрудничает со следователями для установления истины в деле об отравлении, и предоставляет исчерпывающую информацию по всем вопросам, которые возникают у ГПУ, в том числе относительно экспертизы. «В. Ющенко как пострадавший требует к себе справедливости, завершения расследования и привлечения к ответственности исполнителей и организаторов покушения на его жизнь», – заявил С. Бондарчук.

Он полагает, что заявления ГПУ можно толковать так, что сам пострадавший должен выполнить все следственные действия, провести экспертизу и доказать ее объективность. «Непонятно тогда, чем занимаются уже шестой год подряд органы прокуратуры, деятельность которых, в соответствии с законами Украины, должна быть направлена на всемерное утверждение верховенства закона и защиту прав и свобод человека», – резюмировал глава исполкома НУ (*МинПром – інформація*

бізнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.04).

Лідер партії «Батьківщина» Ю. Тимошенко призвала президента Європейської комісії Ж. М. Баррозу ускорити процес підписання угоди про Асоціацію Україна – ЄС. Об цьому вона заявила во время зустрічі з керівником Єврокомісії.

«Я прошу проявити максимальну гнучкість і готовність до компромісів ради підписання до кінця року угоди про Асоціацію, включаючи угоду про углибожену всеоб'ємлюючу зону вільної торгівлі між Україною і ЄС», – відповіла вона.

Ю. Тимошенко заявила, що Україна з своєї сторони «прикладає всі можливі зусилля для реалізації європейської перспективи».

В свою чергу Ж. М. Баррозу підкреслює, що Єврокомісія «робить все можливе для наближення України до ЄС».

Обсудивши питання ядерної безпеки, Ю. Тимошенко звернулася до президента Єврокомісії з проханням залучити Україну до всіх європейських проєктів з підвищення безпеки атомних станцій.

Накануне Ж. М. Баррозу на зустрічі з Президентом України В. Януковичем відзначив, що Україна і ЄС рішуче настроєні завершити переговори про підписання угоди про Асоціацію в поточному році (*Утро-Україна (<http://www.utro.ua>). – 2011. – 19.04).*

За даними соціологічного опитування Центру Разумкова, президентські рейтинги керівника держави В. Януковича і керівника партії «Батьківщина» Ю. Тимошенко практично рівнялися.

Якби вибори Президента України відбулися наступної неділі, за В. Януковича проголосували б 16,7 %, а за Ю. Тимошенко – 13,3 % (від усіх опитаних).

За керівника «Фронту змін» А. Яценюка готові віддати свої голоси 10,1 %, за керівника «Сильної України» С. Тігіпка – 6,2 %.

Далі йдуть керівник Компартії П. Симоненко (3,0%), керівник ВО «Свобода» О. Тягнибок (2,8 %), керівник Громадянської позиції А. Гриценко (2,1 %), екс-президент В. Ющенко (1,4 %), спікер Верховної Ради В. Литвин (1,0 %), колишній керівник Соцпартії О. Мороз (0,5 %).

Проти всіх проголосували б 15,2 %, не брали б участі у виборах 11,5 %, важко відповісти 16,4 % («Замкова гора» (<http://zamkova.info>). – 2011). – 20.04).

БЮТ вважає «неприйнятною» ініціативу провладної більшості щодо встановлення червоних прапорів з радянською символікою у День Перемоги.

«Насильницьке нав'язування асоціації “перемога – Радянський Союз” – це відвертий цинізм. Перемогу у Другій світовій війні здобули люди і народи, а не Компартія Радянського Союзу і Сталін», – наголошують у «БЮТ-Батьківщині».

«Реальна турбота про ветеранів має вимірюватися не кількістю і кольором розвішаних 9 травня прапорів, а повсякденним добробутом тих літніх людей, які здобули для нас перемогу у великій війні», – заявили у фракції.

«Червоний прапор не нагодує ветерана, не забезпечить його путівкою у санаторій, не дасть реальних пільг на оплату грабіжницьких житлово-комунальних послуг, не підвищить пенсію. Ось над чим мали би задуматися в першу чергу ініціатори закону», – йдеться у заяві.

У «БЮТ-Батьківщині» переконані, що в будь-які офіційні державні святкові дні слід використовувати державний прапор України, а не стяг тієї держави, якої вже не існує.

«Головне завдання влади – забезпечити гідний рівень життя, а не прикрасити міста музейними експонатами», – зазначається у заяві (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 21.04).

В Партии регионов, по сообщениям в СМИ, приступили к разработке законопроекта, который призван обеспечить контроль за финансированием общественных организаций в Украине.

Напомним, что ранее глава фракции ПР А. Ефремов в интервью луганской телекомпании ЛОТ заявил, что, по его информации, «внешние инвесторы», одним из которых якобы является американский финансист Дж. Сорос, выделили средства на подготовку людей для реализации в Украине проектов «по варианту Северной Африки».

В Партии регионов рассматривается вариант, согласно которому финансировать деятельность организаций смогут только граждане Украины (*Главком: Новости политики и экономики (http://glavcom.ua)*). – 2011. – 21.04).

Ідея обмежити роботу міжнародних неурядових інституцій в Україні суперечить курсу країни на інтеграцію у Євросоюз.

Так Є. Бистрицький, виконавчий директор міжнародного фонду «Відродження» (заснований Дж. Соросом), прокоментував «Комерсанту» намір членів Партії регіонів законодавчо передбачити, що громадські організації в Україні можуть існувати лише за кошти українських громадян.

«Якщо в Україні буде ухвалений закон, який, як у Білорусі чи Росії, поставить перешкоду на шляху незалежних дій громадських організацій, це перекреслить

вступ України у Євросоюз», – заявив Є. Бистрицький.

Він вважає, що багато в чому завдяки роботі міжнародних фондів в Україні й існує демократія, оскільки місцевий бізнес не ризикує фінансувати критиків влади й вимагати від неї прозорості, хоча бере участь у благодійних проектах.

У свою чергу депутат фракції «БЮТ-Батьківщина» С. Соколов вважає, що, скоріше за все, представники влади аргументують потребу в ухваленні такого документа необхідністю уникнути втручання іноземних держав у внутрішнє життя України (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 21.04).

ЕКОНОМІКА

Полтавський горно-обогатительный комбинат привлек у компанії Ferrexpo Finance plc кредит в розміре 300 млн долл. Об этом говорится в сообщении Полтавского ГОКа.

Кредитный договор подписан 29 марта. Кредитные средства предоставлены на срок по 31 марта 2016 г. Процентная ставка по кредиту составляет 11 %.

«Заемные средства предоставляются для проведения производственной деятельности», – говорится в сообщении.

Как сообщалось, 1 апреля компания Ferrexpo разместила пятилетние еврооблигации на 500 млн долл. под 7,875 % годовых. Как ожидается, поступления от эмиссии будут использованы для финансирования различных проектов капитальных вложений в рамках долгосрочной стратегии компании, нацеленной на увеличение производства окатышей и улучшения качества продукции (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*. – 2011. – 20.04).

Програма «Ан-70» включена до державної програми озброєння Російської Федерації до 2020 р. Про це повідомив міністр оборони Росії А. Сердюков у вівторок в Києві, повідомляє прес-служба міністерства оборони України.

А. Сердюков уточнив, що, починаючи з 2015–2016 рр., російське оборонне відомство планує розпочати закупівлю нових Ан-70 і модернізованого Ан-124-100 «Руслан».

«Загалом, обсяг замовлень на нові Ан-70 становитиме 60 літаків», – повідомив він.

Російський чиновник також зазначив, що Міноборони Росії на даному етапі веде всі необхідні роботи щодо завершення програми державних випробувань і сертифікації літака в Росії.

«Нам дуже подобається і потрібен цей літак», – підкреслив А. Сердюков.

Глава російського оборонного відомства також повідомив, що в рамках

українсько-російської кооперації Міноборони Росії протягом найближчих п'яти років планує провести модернізацію наявних Ан-124 «Руслан», а з 2015–2016 рр. розпочати закупівлю нових модернізованих «Русланів» в Україні (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2011. – 20.04).

У Державній податковій службі підраховали, що в I кварталі 2011 р. кількість фізичних осіб-підприємців, що припинили діяльність, порівняно із січнем – березнем 2010 р., зросло на 57 %, – до 56,6 тис.

Відкрити бізнес з початку року зважилися 44 тис. платників, тоді як роком раніше – 62,6 тис.

Такі дані містяться в листі ДПС № 167 від 11 квітня на депутатський запит С. Олійник.

Експерти вважають, що саме Податковий кодекс, ключові норми якого набрали чинності 1 січня та 1 квітня, сприяв скороченню кількості підприємців. За оцінками експертів, до кінця року кількість приватних підприємців, що припинили діяльність, становитиме 250–тис. (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2011. – 20.04).

По расчетам национального научного центра «Институт аграрной экономики», формирование прозрачных взаимоотношений на рынке земельных ресурсов позволит увеличить прибыльность сельского хозяйства Украины до 70 млрд грн при нынешних 5 млрд грн. Об этом шла речь на заседании Научно-технического совета Министерства аграрной политики и продовольствия Украины, сообщает пресс-служба Минагропрода.

Експерти отметили, что внедрение оборота земель сельскохозяйственного назначения станет логическим завершением земельной реформы. При этом после введения сельскохозяйственной земли в оборот оценка стоимости земельных участков будет отвечать мировой.

Ученые разделяют видение министра аграрной политики и продовольствия Н. Присяжнюка относительно реформирования земельных отношений в Украине. Сегодня средняя стоимость одного гектара земли в Украине – 2500 долл. при том, что в мире наименьшая цена на землю – 3500 долл. (*Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua)*). – 2011. – 19.04).

Покупец «Укртелекому» – австрийська ЕРІС – переконує державу пом'якшити її інвестзобов'язання. «Укртелеком» очікує масштабна реформа, заявив керуючий партнер австрийської ЕРІС П. Гольдшайдер.

Її подробиці компанія обіцяє розкрити після закриття операції з купівлі держоператора – у травні.

Але вже сьогодні у ЕРІС заявляють, що розраховують знизити витрати за рахунок скорочення персоналу і відмови від збиткових послуг.

Відрахування із заробітної плати в 2010 р. становили 45% всіх витрат компанії, тоді як, за словами П. Гольдшайдер, у західноєвропейських операторів ця частка не перевищує 25%.

Тільки у I кварталі «Укртелеком» скоротив 4,4 тис. співробітників. Оскільки звільнення відбуваються до закриття операції з продажу компанії, новий власник таким чином в чотири рази знизив виплати по вихідній допомозі.

Близько 1 млрд грн «Укртелеком» розраховує заощадити, відмовившись від надання збиткових послуг – місцевої телефонії, радіо і телеграфу.

Заяви ЕРІС суперечать умовам приватизації «Укртелекому», на які компанія погодилася, беручи участь у конкурсі на право купівлі 92,79% оператора.

Зокрема, покупець зобов'язаний забезпечити надання послуг зв'язку в сільській місцевості та віддалених населених пунктах.

До того ж покупець «Укртелекому» зобов'язався зберегти штат компанії на момент підписання договору протягом півроку (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 20.04*).

Прогнозируемое производство крупяных культур в текущем году возрастет на 31 %, или 220 тыс. т, по сравнению с 2010 г., – до 930 тыс. т. Об этом сообщила пресс-служба Министерства аграрной политики и продовольствия.

Согласно данным Минагропрода, в 2010 г. урожай гречихи составил 134 тыс. т. В нынешнем году, по прогнозам ведомства, производство этой культуры увеличится до 230 тыс. т, что полностью удовлетворит внутренний спрос.

Согласно прогнозам, производство проса по сравнению с прошлым годом увеличится на 37 % (или 43 тыс. т) – до 160 тыс. т, а овса – на 18 % (или на 81 тыс. т) – до 540 тыс. т.

В ведомстве отметили, что в случае благоприятных погодных условий и отсутствия негативного влияния на вегетацию зерна урожай проса, гречихи и овса по сравнению с прошлым годом может увеличиться на более чем 300 тыс. т и достичь 1,048 млн т (*Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2011. – 19.04*).

Квоти на экспорт зерна могут негативно повлиять на развитие сельского хозяйства та продовольчій безпеці у віддаленій перспективі. Про це заявив Генеральний секретар ООН Пан Гі Мун.

Говорячи про запровадження українським урядом квот на экспорт зерна, Генсек ООН відзначив, що мета такого кроку – захистити вітчизняних споживачів від зростання світових цін на продукти харчування.

«На державах лежить головна відповідальність за забезпечення продовольчої

безпеки своїх народів, тож вони мають законне право турбуватися про це. Квоти можуть допомогти запобігти зростанню внутрішніх цін на зерно. Водночас квоти можуть негативно позначитися на розвитку сільського господарства та продовольчій безпеці в більш віддаленій перспективі, особливо якщо керування їх розподілом віддає перевагу невеликій кількості обраних виробників», – зазначив він.

За його словами, «система ООН рішуче виступає за підтримку малих фермерів, щоб вони могли підвищувати продуктивність своїх господарств і бути стійкішими проти потрясінь. Будь-яка урядова політика має бути спрямована на посилення сталості та стійкості господарств усіх розмірів, на забезпечення прозорого й стабільного клімату для державних і приватних інвестицій».

Генсек ООН підкреслив, що Україна як один із провідних виробників та експортерів зерна у світі має відіграти надзвичайно важливу роль у зміцненні глобальної продовольчої безпеки.

На його думку, Україна має великий потенціал для того, щоб сприяти розв'язанню проблем світових продовольчих систем (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2011. – 21.04).

Количество занятых в неформальном («теневом») секторе экономики Украины в 2010 г. сравнительно с предыдущим годом увеличилось на 179,3 тыс. человек.

Об этом на основании выборочных обследований населения (домохозяйств) по вопросам экономической активности, обследований предприятий, учреждений и организаций, административной информации государственной службы занятости сообщает Государственный комитет статистики Украины.

В результате общее количество не официально трудоустроенных украинцев составляло в прошлом году 4,6 млн человек, или 22,9 % общего количества занятого населения в возрасте 15–70 лет.

Эксперты Госкомстата отмечают, что данный сектор экономики является преобладающим местом приложения труда почти для каждого второго человека из числа занятых сельских жителей. Однако в городах эта занятость не приобрела значительного распространения благодаря более благоприятной конъюнктуре на рынке труда (*Левый Берег (http://lb.ua)*). – 2011. – 21.04).